Escola Secundaria Dr. Angelo Augusto da Silva (2001/2002)
2.° TESTE DE MATEMATICA - 12.°7

Duragio: 90 minutos 1.° Periodo — 06/12/01
Nome: N.% Classifica¢do:
Grupo |

e As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.

e Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para cada
questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

o N&o apresente calculos.

1. Lancam-se dois dados equilibrados, um cubico com as faces numeradas de 1 a 6 e um outro
tetraédrico com as faces numeradas de 1 a 4. Considere os seguintes acontecimentos:

A: “Pelo menos um dos nimeros é impar” e B:“A soma dos dois nimeros é maior que 4”

Qual o valor de P (A U B) ?

(A) A (B) ¢ (e D)

2. Ao lado encontra-se um prisma hexagonal regular. Considere todas as rectas que
contém as arestas do prisma. Entdo, a probabilidade de uma dessas rectas ser A B
estritamente paralela ao plano ABC é igual a:

(A) 1 (B)

WI|—

) i (D)

Ol

3. Na regido de Santo Amaro das Dores, a probabilidade de chover no proximo Sabado ¢ igual a 80%.
Se chover no Sabado, entao a probabilidade de chover no Domingo é igual a 50%. Se nao chover no
Sabado, essa probabilidade passa para 30%. Assim, a probabilidade de chover no Domingo ¢ igual a:

(A) 80% (B) 10% (C) 100% (D) 46%
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4. Considere os nomes proprios (N) José, Aldonio e Lambinaldo e os apelidos (A) Silva e Chavéo.

1.

Quantos nomes completos distintos do tipo NNAA ¢é possivel construir com os nomes dados?

(A) Ay x2 (B) °c, (C) 31x2 (D) 5!

Numa certa linha do tridngulo de Pascal, tém-se os seguintes numeros consecutivos: x 300 25 1.
Qual o valor de x?
(A) 1 (B) 326 (C) 625 (D) 2300

Grupo |l

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que
tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencgao: quando ndo é indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se sempre o
valor exacto.

Comecou a ser construido um grande centro comercial, o PérolaShopping. O numero total de
trabalhadores é igual a 1700.

1.1. Sabe-se que a variavel “idade de todos os trabalhadores da obra” segue uma distribuigéo
aproximadamente normal, de média 24 anos e desvio-padréo 5,5 anos. Indique, justificando,
qual o grafico adequado para esta distribuigéo:

155 325 85 295 185 24

1.2. Ao escolher um trabalhador ao acaso, a probabilidade de ele ser brasileiro é igual a 2—10

Quantos trabalhadores brasileiros existem a trabalhar no PérolaShopping?

1.3. E sabido que 10% dos trabalhadores no PérolaShopping s&o carpinteiros. Destes, 95% s&o da
Ucrania. Nas outras tarefas, 40% dos trabalhadores s&o ucranianos. O encarregado geral
escolhe um trabalhador_ucraniano para comunicar algo importante sobre madeiras. Qual é a
probabilidade de o trabalhador ser carpinteiro?

1.4. A hora do almogo, quinze trabalhadores guineenses costumam ir comer
numa sala onde ha uma mesa pentagonal (ver figura ao lado). Os primeiros
cinco a chegar a mesa, ficam sentados em cadeiras (numeradas de 1 a 5)
que se situam nos lados do pentagono.

a) De quantas maneiras distintas € possivel os guineenses se sentarem
nos cinco lugares?

b) Suponha agora que estdo cinco guineenses nos cinco lugares da mesa. Qual a

probabilidade de o Malik e o Catanga estarem sentados lado a lado? Apresente o resultado
na forma de fracgao irredutivel.
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2. Na Regido Auténoma da Madeira, os nimeros de telefone fixo t8m nove algarismos, comegando por
291 (indicativo da regizo)

2.1. Quantos numeros de telefone podem ser atribuidos na Madeira se:
a) Nao houver nimeros comegados por 29107
b) S6 houver, a excepgdo do indicativo, algarismos primos?

2.2. Um utilizador vai usar o telefone mas ndo se lembra bem do nimero. Qual a probabilidade de ele
acertar a primeira tentativa num niimero cuja soma de todos os algarismos é igual a 657

3. Alliada e o Meiro jogam um dado octaédrico, com as faces numeradas de 1 a 8, cinco vezes.

3.1. Ela aposta um jantar com ele em como é mais provavel sair a face com o nimero 1 pelo menos
uma vez do que ndo sair nenhuma vez. Ira a lliada ganhar esta aposta? Justifique.

3.2. Qual é a probabilidade de sair a face com o nimero 1 apenas duas vezes? Indique-a na forma
de dizima com trés casas decimais.

4. Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiéncia aleatéria e sejam E, e E, dois
acontecimentos possiveis de S. Prove que:

P(E, NE,) = P(E,) - P(E; nE,)

FIM
COTACOES
GIUPO L .ottt ettt bttt e bt e et e s bt e e bt e s bt e eabee s bt e e bt e s beeebeesbeeebeeea 4,5
Cada reSPOSLA CETLA .....eeeiiieieiieieeeieeiie ettt ettt e e ee st seeesaeeee et eeneesneeneeens +0,9
Cada resposta EITAAA .......ccvieiiiieeiieii ettt et s sre e enne -03
Cada questdo ndo respondida ou anulada ...........cccoeceerieiienienienieceeeeeee 0

Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.

L8 1) 11 I U OSSP 15,5
e ettt e a ettt e a bt e a bt e s hb e e hte e sab e e sabeesateenateesabeenaaeen 7,2
8 USRS 1,4
L2 ettt s sttt e e st 1,1
G TSRO PRUPR 1,7
T et st s e st 1,3+1,7
e ettt e e 43
2 e et sttt st et s bt e st e sateesatee e 1,3+1,3
2 OSSR 1,7
R TSP P ST RTUPTOTOUPRTOPRRROP 2,6
K 2 PSP SR SURUSRRUS 1,3
Bt et sttt st e sttt et e sabee e 1,3
B ettt e e r e 1,4
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